

极端组织“伊斯兰国”公布新视频

# 已杀害第二名日本人质

威胁“日本的噩梦将开始”



“伊斯兰国”公布的后藤健三遇害视频截图。

被极端组织“伊斯兰国”绑架的日本人质后藤健三疑似遇害的视频于北京时间2月1日早晨上传互联网，日本政府对此表示强烈谴责。

新视频中首先出现了“给日本政府的讯息”的文字。穿着橙色衣服的男子被蒙面男子用刀逼着，最后遭到斩首。蒙面男子警告称今后也将以日本人为目标，还说：“日本的噩梦将开始。”

“伊斯兰国”1月20日发布视频，要求日本在72小时内支付2亿美元赎金。1月24日，“伊斯兰国”相关网站出现照片及音频，显示一名日本人质汤川遥菜已被杀害。

回应

## 日本表示不屈服

“伊斯兰国”公开日本人质后藤健三遇害视频后，日本政府对此表示强烈谴责。

安倍表示：“想到家人的悲痛，无言以对。作为政府尽了全力，但结果令人痛恨至极。对于这种极其残忍卑劣的恐怖行为感到强烈愤慨。绝不饶恕恐怖分子。为了让他们赎罪，将与国际社会继续保持合作。日本绝不会屈服于恐怖主义。”

安倍还说：“将进一步扩充粮食支援、医疗支援等人道主义援助。在国际社会与恐怖主义斗争过程中，日本将坚决尽到自己的责任。今后也将采取完全措施确保国内外日本人的安全。”

## 美国发声明谴责

美国总统奥巴马在日本时间1月1日早晨发出声明，对这一恐怖行为表示谴责。

奥巴马称，“后藤健三勇敢地揭示了叙利亚人民的苦难处境”，“日本政府所实施的旨在促进中东地区和平与繁荣的政策值得称赞”。他还强调，国际社会应团结一致共同应对伊斯兰极端组织“伊斯兰国”。



受害人后藤健三出席活动资料照片。



日本首相安倍晋三(中)接受记者采访。

## 人质事件大事记

### 短短11天 两人质被杀

自“伊斯兰国”发放两名日本人质被绑架的视频起，到人质先后被杀只有短短的11天。

●2014年7月28日 自称是私人军事企业家的日本人汤川遥菜重返中东。

●2014年8月14日 在叙利亚自由军与伊斯兰国组织的一场战斗中，汤川遥菜被“伊斯兰国”活捉，而且他受到残酷盘问的一段视频被上传到网上。

●2014年10月25日 在叙利亚结识了汤川遥菜并成为好友的日本自由记者后藤健二离开日本返回叙利亚，希望寻找汤川遥菜。

●2015年1月17日 安倍晋三展开中东六日访问之旅，并承诺向与“伊斯兰国”开战的国家提供2亿美元援助。

●2015年1月20日 “伊斯兰国”发放据信是汤川遥菜和后藤健二的视频，并要求日本政府在72小时内交付2亿美元赎金。

●2015年1月20日 安倍晋三致电约旦、土耳其和埃及三国领导人，要求协助谈判释放两名日本人质。

●2015年1月23日 “伊斯兰国”提出的72小时限期已过，日本政府没有透露是否已交付赎金。

●2015年1月24日 后藤健二的妻子收到“伊斯兰国”邮件，并通知了日本政府。

●2015年1月24日 安倍晋三与约旦政府通话，讨论解决人质危机。

●2015年1月24日 网络上出现视频，显示后藤健二手举一张据信是汤川遥菜被斩首后的尸体照片，要求约旦释放一名伊拉克籍的女死囚来换取后藤健二的获释。

●2015年1月27日 “伊斯兰国”发放视频，据信是后藤健二的声音说，日本只有24小时的时间安排伊拉克籍女死囚。

●2015年1月31日(北京时间2月1日) 视频显示，后藤健二已被斩首。

据新华社电

